

La Tierra de Segovia

Año III--1921

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Número 718

DIVAGACIONES

OTOÑO

Triste, brumoso y con un rictus de pesadumbre en el ambiente aparece el amanecer de un día otoñal. La escarcha tapiza como enorme sábana blanca las praderas en las que se dibujan bellas y fantásticas combinaciones de líneas en la profusión de los múltiples y diminutos cristales que lanzan fulgentes reflejos al sentir sobre sí la amorosa caricia del astro sol; y seducida por su influjo, poco a poco, va perdiendo su blancor, van desdibujándose contornos y siluetas y la tierra muestra la desuudez arida de su corteza despojada por el ábrego de todo ropaje y vestidura.

Ya los árboles se yerguen esqueléticos lanzando al espacio sus ramas sarmentosas sin hojas que adornen su osamenta, que parece adoptar actitudes violentas en trágica cortosión; ya las praderas y las lindes, barrancos y ribazos no exhiben sus mil florecillas, que semejan fantásticas alfombras de tramazón complicada y multicolor. Ya las hierbas olorosas no perfuman el ambiente ni los pajarillos alegran con sus trinos el encanto de los campos. El río, que antes seguía su cauce con manso correr y arrullador murmullo, se desliza ahora con rumor sordo y amenazador de ira mal contenida, y, hasta el nombre, que antes salía a su trabajo sonriente y satisfecho, permanece quieto sin aumentar su vigor con el ejercicio de sus músculos.

Todas las energías de la naturaleza parecen estar adormecidas por la laxitud abrumadora del frío precursor del invierno inhóspito y cruel; pero no hay tal; pasará este tiempo y otra vez la madre tierra abrirá sus entrañas sacrosantas y fértiles y saldrán al exterior las flores y frutos con sus encantos y sus colores; los vivarachos y alegres pajarillos volverán a cruzar raudos y entre alegres gorgoros el espacio, las fuentes y los ríos, ya aplacados y en su sereno cauce, volverán a deslizarse sobre la tierra con adormecedor murmullo, y otra vez la vida se mostrará a nuestros ojos en todo su esplendor y exuberancia. En todo este tiempo de quietud no hace otra cosa que reservar sus energías para luego devolverlas con creces.

Pero el hombre, el ser que debiera ser el más perfecto de todos (por algo es el rey de lo creado) dejara transcurrir el invierno sin que en ese tiempo haga provisiones de energías, sin que le preocupen lo más mínimo la diversidad de problemas interesantísimos que están a la mano de solución, sin que piense en buscar remedio a los males que le rodean y con un estoicismo tonto vé sucederse los días sin que un rasgo de altivez y energía le haga despertar del letargo de un otoño frío y eterno que le sume en un estado de pasividad suicida.

Y si los males le agobian, sin que piense en que acaso él tenga la culpa principal, antes que ocurrirsele culparse a sí mismo, querrá hacer únicos reos a los médicos que le asisten. Pero si éstos son malos peor es el enfermo que voluntariamente, por su incuria, padece enfermedades.

JUAN MONJE

NOTA DEL DIA: Guerra de tarifas Los prisioneros

RAPIDA

Desde el filo de la media noche última estamos en guerra con Francia. Guerra incruenta, en la cual no zumba el cañón, ni se escucha el tableteo de las ametralladoras, ni corre la sangre; guerra pacífica, cuyas únicas armas son las tarifas de los Aranceles de las naciones beligerantes. Tarifas que salvan en una y otra dirección los Pirineos, en una lluvia continuada de cifras fantásticas, que a los franceses les encarecerán las naranjas, las cebollas y el aceite, y a nosotros, los pobres españoles, nos obligarán a pagar precios fabulosos por los paños de Lyon, el vinagre de Orleans y el champagne de la viuda Clicquot.

Porque estos conflictos internacionales como los otros de dentro de casa, terminan siempre, como decía el baturro del cuento, en un aumento de la contribución; en este caso, en una acentuación de la carestía, aunque algunos ingenuos crean que, no teniendo salida nuestros productos, habrán de ofrecerse más baratos en el mercado nacional.

Ya verán esos inocentes cómo se sale con la suya el baturro aludido en el párrafo anterior.

Por lo demás, y poniéndonos ya en un plan de seriedad, hemos de lamentar sinceramente lo ocurrido. Y creemos que en estos momentos, el país debe agruparse en torno del Gobierno para apoyarle en sus gestiones, que no tienen nada de fáciles.

Claro está que la primera condición para ello es que los gobernantes sean leales con los gobernados, pues en los asuntos internacionales suele ocurrir que los Gobiernos recaban el apoyo del país cuando se ven perdidos; hasta entonces, todo se lleva en secreto. Y estos procedimientos serán todo lo diplomáticos que se quiera, pero proporcionan a las naciones unos disgustos mayúsculos.

Permita Dios que no sea de esta índole el que tengamos con Francia, y ojalá podamos muy pronto beber champagne a dos pesetas la botella, mientras nuestros vecinos se hinchén de comer patatas españolas fritas en aceite español. ¡Es tan grato el estampido de los taponazos! ¡Son tan apetitosas las naranjas de la huerta valenciana!...

El hombre Cinegráficas

Está sentado en un tocón de encina, la vieja encina del amor paterno, que el hacha que blandió mano ferina, tumbó, un precario día del invierno.

Rumia a su lado la sagrada yunta, uncida la testuz al recio yugo. En los surcos que abrió la férrea punta, plugo al hombre sembrar lo que a Dios (plugo).

La cabeza sumida entre las manos, en el fresco terrón los ojos fijos, piensa el triste varón en los arcanos que deciden el sino de sus hijos.

Si es adversa la cifra de su suerte, le acecharán la usura y la hipoteca, y una noche sin pan vendrá la muerte a cerrar ojos con su mano seca.

Mira la casa familiar vacía, su corto pegujal de otro dominio, y en lejana y exótica bahía la nave del dolor y el exterminio.

¿Por qué nunca orientó su pensamiento hacia un sol germinal, hacia el socorro de la nube oportuna, que es contento, pan de su gente y en sus arcas ahorro?

No ha pensado jamás en optimista. Su corazón es farrago de dudas, y ya tiene cansadas lengua y vista de interrogar a las esfinges mudas.

Pánico siente por la curia parda, la del embargo y el papel de oficio, y le produce horror la ley bastarda que pena por igual virtud y vicio.

Ha de aprender el misero labriego filosofía de sus graves bueyes, buenas bestias de Dios—paz y sosiego—, que saben trabajar e ignoran leyes.

M. ALVAREZ CERON.

Teléfono de la Tierra, 143,

Una de las consecuencias más dolorosas que ha tenido para España el desastre de Julio en Marruecos, es la permanencia de nuestros prisioneros en poder de los moros.

Los que cayeron prisioneros, fueron tratados primeramente, según informes que del campo moro se nos transmitían, con relativa dulzura, pero hoy, los giros que los acontecimientos han tomado, han determinado un cambio de actitud en nuestros enemigos, y aquellos tratos benignos de que eran objeto nuestros soldados, dentro de las penalidades de su cautiverio, han cesado y ha empezado con furia inusitada para los españoles prisioneros un régimen preñado de crudezas y de vejámenes que ha impulsado al propio general Navarro a intentar privarse de la vida.

Esta situación angustiosa de nuestros prisioneros, que son también víctimas del tifus y del paludismo, es insostenible, y aunque no sea más que por un hondo sentimiento de patriotismo y de humanidad, si no fuera de alta justicia, el Gobierno ha de tratar de resolver este asunto decorosamente, para acallar con sus acertadas disposiciones el doloroso clamor que hoy elevan a las alturas del Poder público infinidad de madres y de esposas, a todo el pueblo español.

Abogamos, pues, con el calor propio de nuestros generosos sentimientos, porque esos hermanos nuestros se vean pronto reintegrados a sus hogares y al seno de la patria y se resuelva de una vez este problema que hoy inquieta justamente a toda la opinión española.

ANGEL BOLADO

La reunión de alcaldes de ayer

Ayer se celebró en el salón de sesiones de la excelentísima Diputación provincial la anunciada reunión de alcaldes de esta provincia para tratar de lo concerniente a la Mancomunidad sanitaria.

Presidió el gobernador civil señor Díaz Caneja y asistieron personalmente 212 alcaldes, habiéndose adherido por medio de cartas y telegramas los restantes de la provincia.

Después de leídas las cifras y datos que demuestran los magníficos resultados obtenidos desde que se constituyeron por el Instituto provincial de Higiene de Alfonso XIII, Brigada sanitaria y Parque de desinfección, el gobernador dirigió, con la elocuencia en él característica, la palabra a los reunidos haciéndoles ver la importancia de estos organismos y las múltiples ventajas que en la práctica reportan.

También hizo uso de la palabra el inspector provincial de higiene don Amador Rosique, exhortando a los Ayuntamientos a proporcionar medios para ampliar los servicios sanitarios.

Se fijó el tanto por ciento de los respectivos ingresos con que ha de contribuir cada uno de los Ayuntamientos para estas atenciones y se acordó que en todos aquellos asuntos que impliquen gastos, intervenga el Consejo directivo de la Mancomunidad sanitaria.

Todos los concurrentes mostraron su complacencia con este particular, dándose por terminada la sesión en medio del mayor entusiasmo.

SERROTEDA

Encontrará usted gran economía en sus impresos encargados en nuestros talleres

Tierras de Segovia Noticias de Madrid

CANTO EL VIAJERO...

Y las notas de su canto, recias, vigorosas, de honda melancolía y fino causticismo unas, otras alentadoras y alborozadas, vibrantes todas e inspiradas en los más nobles sentimientos y en el mejor deseo de hacer patria, vinieron a romper con deliciosa y grata violencia el estatismo espiritual en que vive, perezosa e indolente, el alma ingenua que, al abrirse, como la costra de las tierras que cultivan los nobles hijos del campo, ofrécese en plétórica efusión de santa fecundidad a las ansias del generoso y desinteresado sembrador de idealismos.

Porque este es, a nuestro juicio, el calificativo que mejor cuadra al noble empeño del señor Artilla y Mercadé, ilustre conferenciante, que en horas de gratos recuerdos para todos, hizo vibrar nuestras almas, el pasado, domingo al unísono de la suya, original, compleja, subyugado por el noble propósito que le guía de remover, estimular y levantar los espíritus en ascensiones de idealidad hasta las claras y luminosas regiones del deber honradamente cumplido.

¡Oh! y cuán diestramente hace restallar el látigo el señor Artilla, como en otros tiempos blandió su lanza contra malandrines y follones el genial caballero de la triste figura, cuyo recuerdo evoca, cuyas audacias emula en sinceros arranques de caballerescas indignación que le inspiran el desconcierto, la indisciplina, la falta de honradez ciudadana, causas de los males que corroen las entrañas de la amada patria, de España. Porque, aunque las palabras del señor Artilla suenen a veces en nuestros sencillos oídos con las estridencias de punzantes apóstrofes, tamízalos y los vuelve suaves el recio amor a España, a la que canta otras en líricos arrebatos de entusiasmo, haciendo desfilar ante los oyentes la deslumbrante procesión de sus grandezas, con el sublime frenesí de los antiguos escritores de nuestras gestas gloriosas, deshaciéndose entonces sus palabras en rompientes cascadas de luz que llenan de esplendores vivificantes el espíritu y hacen brotar en él esperanzas de futuras realidades.

Bienvenidos seáis a estos pueblos, sencillos y laboriosos, guardadores de la grandeza de nuestra raza, los nobles mensajeros de la cultura que, como el señor Artilla, contribuyen a la realización del sentido anhelo del inmortal poeta cantor de nuestros campos, en cuyos hogares son

«el pan sabroso, reparador el sueño;
fácil el bien y pura la conciencia».

Miguel Ibáñez

Canta misa

El día 29 de este mes cantará por vez primera el santo sacrificio de la misa en la iglesia parroquial de la Asunción de Nuestra Señora, de esta localidad, el nuevo presbítero don Faustino Burgos Herranz.

La oración sagrada estará a cargo del primo del celebrante, el notable orador sagrado, don Faustino Herranz, canónigo de la catedral metropolitana de Valladolid, y secretario de Cámara del excelentísimo señor arzobispo de aquella diócesis. Serán padrinos de altar, don Juan de la Cruz Llorente, párroco de Miguel Ibáñez, y de honor, don Juan Herranz, administrador de los señores de Alcalde y doña Brígida Herranz, tío y prima del misacantano.

Deseamos al nuevo sacerdote mucho acierto para cumplir sus sagrados y espinosos deberes.

Bernardos

Conferencias culturales

Los días 3 y 4 del actual, tuvieron lugar en esta villa dos instructivas conferencias en el salón de sesiones de este Ayuntamiento, por el culto viajero conferenciante popular, don José Artilla Mercadé. En la primera versó sobre analfabetismo, dándonos a conocer las grandes ventajas que tiene la educación primaria del niño, apartándole en tempra-

na edad del trabajo corpóreo, a fin de que siendo un niño instruido pueda ser un hombre útil en la Sociedad y ante sus semejantes.

En la segunda nos demostró las inmensas ventajas que guardan los viajes geográficos por Europa, dándonos a conocer las grandes capitales, sus monumentos, idiomas y costumbres, al mismo tiempo los hombres eminentes que nacieron en ellas. Después se extendió a demostrarnos las personas útiles y notables de España en las ciencias y artes, por cuyas causas son dignas de admiración.

Pendientes tuvo el señor Artilla al auditorio numeroso que llenaba el amplio salón durante tres horas, deseoso de escuchar su instructiva palabra, no notándose el menor cansancio, a pesar de sus largos discursos.

El domingo, aprovechando la tregua de una a otra conferencia, fué al inmediato pueblo de Migueláñez, donde también dió una conferencia viéndose igualmente muy concurrida; dirigió también la palabra al público el cura economo de dicho pueblo.

Tanto en la primera conferencia como en la segunda asistieron en masa las autoridades de esta villa, honrándonos en la segunda con su presencia, las dignas autoridades y bastante público del próximo pueblo de Migueláñez.

Muchas felicidades le deseamos al señor Artilla en su trabajoso viaje de propaganda cultural.

Movimiento político

Mas referencias del último Consejo

He aquí mas extensas referencias del último Consejo, que damos a conocer por la mucha importancia que tuvo:

El Gobierno español hubiera deseado que no se llegara a la ruptura comercial, y buena prueba de ello ha sido la transigencia demostrada respecto al recargo compensatorio de la moneda depreciada y respecto a ventajas comerciales para artículos de perfumería y automóviles que ya se prestaba a otorgar. Francia se ha resistido al otorgamiento de ventajas recíprocas, y ha llegado la fecha de expiración del «modus vivendi». Todo esto y cuanto ha ocurrido en el curso de la negociación llevada figurará en el «Libro Rojo» que el ministro de Estado tiene el propósito de publicar dentro de muy pocos días. El documento será repartido a los diputados y senadores en cuanto esté impreso.

Preocupa al Gobierno aminorar los efectos de la guerra comercial, que, con la estadística a la vista, puede demostrarse no son lo importantes que algunos elementos interesados se empeñan en simular. El artículo que sufre más es la naranja, que en un 15 por 100 se exportaba a Francia; pero el Gobierno se ocupa en buscar mercados supletorios, que compensen el francés.

También está negociando acuerdos comerciales con Noruega y Sudestania, y cuando expire el «modus vivendi» con Italia, habrá un acuerdo comercial ventajoso para los dos países.

El lunes hará el señor Maura en el Congreso una declaración exponiendo la necesidad que siente el Gobierno de aprobar ese proyecto.

El presidente del Congreso recogerá la declaración, y anunciará para el martes la votación del acuerdo de la «guillotina». El jueves se concluirá la discusión del proyecto, y el viernes habrá votación definitiva, contándose, desde luego, con el apoyo de los conservadores, a quienes han requerido los señores Sánchez Guerra y conde de Bugallal, y con el de las minorías liberales que dirigen los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas.

Cuando pase al Senado, la Comisión parlamentaria invertirá dos días en dar dictamen, y como para discutirlo se han de necesitar tres o cuatro sesiones, se habilitarán los días 23 y 24, cumpleaños de la Reina y día de Nochebuena, respectivamente a fin de que el día 27 quede aprobado definitivamente por la Alta Cámara.

Aunque brevemente, también fué aprobado el tema de los Aranceles, como asimismo el de la petición de algunos diputados de que una Comisión parlamentaria informe acerca de la labor realizada por la Junta de Aranceles y Valoraciones.

No se muestra propicio el ministro de Hacienda a atender ese requerimiento, porque entiende que hasta ahora el Gobierno ha actuado dentro de la ley de Bases, y que, por el momento no es necesaria la intervención parlamentaria.

Los nuevos aranceles no se pondrán en vigor inmediatamente, porque el Gobierno se propone dedicar una serie de reuniones a examinar la ponencia redactada por la Junta de Aranceles, y porque hay países con los cuales se tienen arreglos comerciales, y a los que precisa avisar la modificación de los aranceles con un mes de anticipación.

Acontecimientos

y sucesos

¿Va a dimitir el alcalde?

En el Ayuntamiento se leyó la moción de la Alcaldía Presidencia en que se proponía, en cumplimiento del artículo 45 de la ley Municipal y Real orden de 24 de noviembre de 1919, la declaración de vacantes para las próximas elecciones de concejales.

Los socialistas presentan dos votos de

cesura contra el alcalde fundando el primero en imponer que la moción tiene por objeto preparar el alcalde y elementos representativos de un sector político determinado, artificiosamente las próximas elecciones de concejales y en la lamentable gestión de la Presidencia en la tocante al presupuesto extraordinario.

La moción es desechada por 23 votos contra dieciocho.

Al terminar la sesión se supo el conde de Limpías había delegado la Alcaldía en el primer teniente alcalde; pero no se dijo por nadie que hubiese presentado la dimisión.

Seguramente no se hará esperar mucho tanto más cuanto que los votos de censura propuestos quedaron solamente en suspenso hasta la sesión próxima, para el caso improbable de que el señor conde de Limpías no dimitiese.

Hablando con algunos amigos, manifestó el conde de Limpías que su propósito de dimitir es irrevocable. Como vocal de la Junta Superior de Policía, debía acudir a una reunión que dicha Junta celebraba en Gobernación. La ausencia del conde se interpretó como ratificación de las palabras que pronunciara ante los amigos.

Suenan para la provisión de la Alcaldía los nombres de Villabragima, Alvarez Arranz y Maura (don Manuel.) Se conceptúa al primero con más probabilidades de ser nombrado.

El asunto de los prisioneros

La Epoca, ocupándose de este asunto, publica el siguiente artículo de fondo:

Tiene razón El Telegrama del Rif cuando, al recoger unas interesantes manifestaciones del alto comisario respecto a los prisioneros, recuerda que en los albores de la campaña eran muchos los pesimistas y no pocos los que creían era cuestión de años restaurar el imperio de la justicia y someter a los que tan ingratamente se habían conducido. Tiene razón, y no está mal el recordarlo ante la veleidad de unos y el súbito despertar de otros, todos ellos unidos en el deseo común de la censura al alto comisario.

Horas muy amargas pasáronse en España hasta que llegó el general Berenguer a Melilla, y su llegada fué el primer signo de confianza en la opinión. Melilla vivió levantado el ánimo, tomáronse las medidas preliminares para garantizar su tranquilidad, y empezó la labor restauradora, que no ha tenido un sólo tropiezo, y que lleva maltrecho al adversario.

Cuando han pasado los meses, cuando se ha disuelto en gran parte o al menos retirado al interior la jarca que en Julio y Agosto amenazaba muy de cerca Melilla, cuando ya dueños de la iniciativa vamos restableciendo la situación de la zona y los moros aparecen de día en día más desmoralizados y desalentados, ¡es fácil la crítica!

Lo difícil fué entonces. Adoptar plan y método, iniciar su ejecución, organizar elementos; todo eso en aquellos días requirió mucha serenidad, mucha prudencia, mucho conocimiento del terreno y del enemigo.

Ahora, un buen día, se crítica el modo de conducir las operaciones; otro se interpone una manifestación en las propias calles de Melilla acerca de los prisioneros y todo son comentarios y todo son impacencias.

Los maestros incorporados a filas

El ministro de la Guerra ha comunicado al de Instrucción pública que, de conformidad con lo interesado por este último departamento ministerial, ha dictado con fecha 2 del actual, una Real Orden, que aparece en el Diario Oficial, número 270, de aquel ministerio, para que los maestros incorporados a filas puedan cobrar rápidamente sus sueldos.

LEA MAÑANA

“La Tierra de Segovia”

Crédito S. Loinaz

PRIM, 19, SAN SEBASTIAN

Ventas al contado y a plazos hasta 20 meses de crédito de los siguientes artículos: Aparatos fotográficos.—Bicicletas.—Escopetas de caza.—Gemelos prismáticos.—Máquinas de escribir.—Máquinas parlantes y discos.—Pistolas automáticas.

Representante para Segovia y su provincia

D. JORGE ZURDO BRAGULAT

DIRECTOR DEL CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES

DAOIZ, NUM. 16, 2.º, SEGOVIA

Teléfono 82

Apartado de Correos 19

Castilla y León DE TODA ESPAÑA

SALAMANCA

El batallón de la Victoria, parte del cual está compuesto por soldados segovianos entra en fuego.- Las bajas

En esta población ha causado la expectación consiguiente la noticia de que el batallón de Infantería de la Victoria, perteneciente al regimiento que guarneció a esta plaza, ha entrado en fuego en Melilla.

He aquí como recibió su bautismo de sangre, según ha comunicado el jefe de dicho cuerpo, coronel don Maximiliano de la Dehesa:

Marchando un convoy a las posiciones más avanzadas, desde Nuader el día 6 del corriente, fué hostilizado por los moros, y como el ataque creciera más intenso, hubo de salir a protegerlo la segunda compañía de La Victoria.

En el combate que se entabló resultaron muertos los soldados Antonio Besada, Felipe Andrés Sánchez y Segundo Fernández; heridos graves, Agustín Marcos y Fidel Sánchez Martín, y herido leve el cabo de cuota Alicio López Casero.

Como parte de esas fuerzas está formada de soldados segovianos la noticia interesará mucho en la provincia de los mismos lamentando que alguno de éstos haya tenido la triste suerte de perecer o resultar herido en el combate de referencia.

LEÓN

Sustancioso aguinaldo a los soldados

En la reunión celebrada por el Comité por los soldados de Africa, se ultimó el asunto relativo a la adquisición de 600 mantas para los soldados del regimiento de Burgos, ya que según manifestaciones del coronel del mismo, don Ruperto Ramírez, fueron enviadas a Melilla las que aquí había.

También examinó el Comité los presupuestos y muestras de los artículos que como aguinaldo de Navidad se han de enviar a los soldados del batallón expedicionario.

Se enviarán paquetes individuales, y cada paquete contendrá chorizos, una caja de turrón, otra de mantecadas, pedacillos, una botella de vino de la tierra, etcétera etcétera.

Cada paquete vendrá a costar de cuatro a cinco pesetas.

No se dirá que en León no se hacen las cosas bien. Se envía a los soldados mantas para abrigarse y otro abrigo muy sustancioso y nutritivo.

BURGOS

En Aranda de Duero.-Para los soldados de Africa

En esta villa que se halla tan relacionada con la provincia de Segovia, por su proximidad a ella, y, por tanto, revisite algún interés para los segovianos, cuanto acontece en dicho vecindario.

El Ayuntamiento ha tomado el buen acuerdo de rifar cinco monedas de oro, y enviar el producto de esta rifa a los 54 soldados de esta población, que se encuentran sirviendo en Africa, como aguinaldo de Navidad.

Las papeletas correspondientes serán expandidas por jóvenes arandinas en casinos y paseos, y el sorteo tendrá lugar en la mañana del 15 en pública sesión del Ayuntamiento.

Pimentón de matanza

Superior garantizado, cafés elegidos chocolates elaborados a brazo, vinos de Rioja y Valdepeñas, legumbres y conservas de las mejores procedencias. Todo a precios muy limitados.

SANTA BARBARA
JUAN BRAVO, NUM. 21

San Sebastián

El gobierno alemán concede la extradición de Luis Nicolau

Un periódico de San Sebastián, «La prensa», publica una extensa información sobre la extradición del autor de la muerte del señor Dato.

De ella son los siguientes párrafos: «Hace unos días pasó por San Sebastián, con dirección a Madrid, una personalidad que ha ejercido altos cargos en la política, que traía noticias frescas relacionadas con la extradición de Nicolau.

Hemos podido averiguar que, según la aludida personalidad, el Gobierno alemán tiene consentida en principio la extradición de Nicolau y su compañera,

El Gobierno español tiene noticia de esta medida; pero se la reserva, atendiendo advertencias del Gobierno alemán, que no quiere hacer pública la noticia hasta que la extradición sea un hecho consumado. Lo que ocurre es que el Gobierno español ha pedido al mismo tiempo la extradición del famoso propagandista, Nin, a la que el Gobierno alemán se opuso y sigue oponiéndose.»

BARCELONA

Martínez Anido a Madrid

Anoche en el expreso, ha salido para Madrid el gobernador, señor Martínez Anido, con objeto de conferenciar con el Gobierno respecto a la situación de Barcelona.

Lleva una instancia de 23 gremios obreros del Sindicato libre, que forman un total de 130.000 obreros, para que se les reconozca y legalice su personalidad con derecho a asociarse por gremios. Apoya esa petición, además, la Federación patronal.

El gobernador, cuando montaba en el tren, dijo a los periodistas que ignoraba cuándo podría volver.

Del Gobierno civil se ha encargado interinamente el presidente de la Audiencia, señor Alvarez Vega.

BILBAO

Grave colisión

A las seis de la tarde de ayer cuando abandonaba el trabajo el personal esquirol, alemán en su mayoría, de los talleres de orfebrería de la Casa Alduiza, que tiene hace tiempo planteada la huelga, fué agredido a tiros por un grupo de obreros huelguistas en la plaza de Echediz.

A consecuencia de la colisión entablada resultaron un muerto, dos heridos graves y dos leves.

GRANADA

Para recibir a la Reina

Se ultiman los preparativos para recibir a la Reina el próximo domingo.

El alcalde ha presentado al gobernador el itinerario de las calles que recorrerá la comitiva desde la estación al hotel Alhambra Palace.

Las calles tendrán alumbrado extraordinario, y los vecinos pondrán colgaduras e iluminarán sus balcones.

El alcalde piensa publicar una alocución a los granadinos para que reciban a la Reina, quien llegará a las siete y media de la tarde, por tener que detenerse en Antequera.

Arrendamiento

Se hace de las fincas denominadas «Cuarteles de Muñico» y «Sacramenia Párraces», formando coto redondo, sitas en la provincia de Segovia término municipal de Muñopedro.

Queda abierto un plazo el día 10 de Diciembre próximo para admitir proposiciones de renta y garantía de la misma.

Dichas proposiciones se presentarán de once a una de la mañana, en Madrid calle de las Torres, número 4, oficinas de la institución de Caridad de los excelentes señores marqueses de Linares, en donde constan las condiciones generales de arrendamiento

Una noticia y un comentario

Los franceses han sostenido un furioso combate con la cábila de Beni-Mestara, enclavada en los territorios pertenecientes a su protectorado en Marruecos.

La lucha fué muy sangrienta, excesivamente encarnizada. En ella tuvieron nuestros vecinos en la obra pacificadora del Norte de Africa, bajas sensibles, llegando un momento en que la Artillería tuvo que luchar cuerpo a cuerpo con los moros para defender de sus brías acometidas las piezas.

Los rebeldes recibieron durísimo castigo. Arrojó la Aviación bombas de nuevo invento, de efectos terribles; unos explosivos incendiarios que originaban enormes bajas entre los cabileños levantiscos, destruyendo sus guaridas y aduares.

Así luchan los franceses en el imperio del Mogreb para civilizarle. Ponen en juego, en ese empeño, los más modernos y potentes medios de destrucción.

Y el partido colonista francés, que con nosotros se muestra tan humanitario, calla, omitiendo con su táctica actitud a los procedimientos severísimos puestos en práctica por los generales de la imperial república en la campaña contra las salvajes tribus berberiscas que tratan de dominar.

En cambio, para desacreditarnos ante los ojos del mundo, al igual que los americanos para hallar un pretexto a intervenir en nuestros asuntos coloniales, por boca de su Prensa adicta, la calumnia lanzó a los cuatro vientos, para que de ella algo quedase, que las tropas españolas, en su avance de reconquista de sus perdidas posiciones, esgrimen las armas más repudiadas por el derecho de gentes: los gases asfixiantes, las bombas explosivas, talando e incendiando cuanto a su paso hallan en una guerra sin cuartel, indignamente devastadora.

No importa que no sean exactos sus asertos; que nosotros no contemos en Melilla con gases asfixiantes, con tanques, con lanzallamas, con poderosas escuadrillas de aeroplanos, con todo lo que la última gran guerra se utilizó para hacer más gigantescos los desastres. No importa que nosotros pongamos frente al enemigo artero que intentamos reducir, casi únicamente los pechos de nuestros soldados armados de sus fusiles, con escasos elementos de campaña modernos, los colonistas galos quieren ver la mota en el ojo ajeno y no la viga en el propio, con interesados fines.

De esto debe enterarse el mundo y hacerse cargo de que los franceses, para adueñarse de la parte más mollar de Marruecos que les fué asignada por el tratado de Algeciras, no disparan con balas de algodón... ¿Qué harían si combatieran en el Riff?...

Los sucesos de Marruecos De Melilla

Mejora el trato de los prisioneros

Las noticias recibidas de Alhucemas dicen que ha mejorado la situación de los prisioneros y que se les ha sido levantada la incomunicación en que se hallaban desde hace dos semanas. Varias familias de aquéllos, residentes en Melilla han recibido cartas de sus parientes cautivos en las que indican que ha mejorado algo el trato que les daban.

Parece que las cartas han sido enviadas por mediación del moro Abd-el-Selam, tío de Abd-el-Krim.

Ha vuelto a Melilla Dris-Ben-Said, que continuará los trabajos para el rescate de los prisioneros.

Dicho moro se ha mantenido, durante su estancia en Tetuán, en una prudente reserva, y se ha negado a hacer declaraciones sobre el asunto que tiene a su cargo.

De Tetuán En vísperas de operaciones

Se espera que mañana o pasado llegue el alto comisario a Tetuán, donde se dice que empezará en seguida la organización de las columnas y la distribución de fuerzas que han de intervenir en las operaciones proyectadas, que se espera serán muy rápidas y eficaces.

Los Saldos de la Reina

Casa en Madrid, Reina, 21 Infinidad de artículos

Se vende

calentador de leña para baño, en dos terceras partes de su coste. Razón: Juan Bravo, 26.

Plumas estilográficas

de las mejores marcas pedir muestras (para comparar precios) en el Centro General de representaciones.

DAOIZ, NUM. 16.-2.º

Don Jorge Zurdo Bragniat
DIRECTOR

Del extranjero

LONDRES

El conflicto irlandés

De Valera ha comunicado a la Prensa la siguiente proclama, que dirige al pueblo irlandés:

«Los términos de este acuerdo están en violenta oposición con el voto de la mayoría de esta nación, tal como fué libremente manifestado en elecciones sucesivas.

Mi deber es informaros inmediatamente de que no puedo recomendar la aceptación de este Tratado ni al Dail Eireann ni al país.

El Dail Eireann ha sido convocado para el próximo miércoles en sesión pública.

Aunque tienen opiniones divergentes, los miembros del Gabinete están decididos a asegurar, como de costumbre, el funcionamiento de los servicios públicos.

La situación política no afecta, como es lógico, al ejército, el cual continúa bajo el mismo mando.

En algunos círculos se manifiesta la creencia de que De Valera dimitirá si quiere mantener su actitud intransigente y someterá a una votación pública el proyecto de paz.

No se tiene ninguna duda acerca del resultado de este «referendum», que dará una gran mayoría en favor del acuerdo de Londres.

El pueblo irlandés pide incesantemente la paz y desea dedicarse al trabajo.

Guillermo de Honhenzo-Hern herido

Telegrafían de Doorn al «Daily Mail» que el emperador Guillermo se ha causado una herida en la cabeza en ocasión de hallarse partiendo madera con una sierra.

WASHINGTON

La cuestión del Pacífico

El corresponsal del «New York Times» dice que el cuádruple acuerdo consta de los siguientes puntos principales:

Fija la integridad territorial de la región del Pacífico.

Declara que si los intereses vitales de una potencia del Pacífico estuvieran amenazados, esta potencia estaría moralmente obligada a consultar a las demás antes de recurrir a cualquier acción.

Apartado de La Tierra, número 5

LA VIDA EN LA CIUDAD

TEATRO JUAN BRAVO

Las funciones de ayer

El Infierno, la entretenida comedia de los señores Paso y Abati, fué puesta ayer en escena por la compañía Martiánez.

Sus divertidísimas escenas y los saladísimos chistes de que está salpicada toda la obra, fueron muy celebrados por el selecto público que ocupaba el teatro.

La interpretación muy justa y acabada sobresaliendo la señora Rodríguez, Gorrigós, Barbero y señorita Carmona, muy linda doncella; y los señores Carmona, Martiánez y Benito.

La presentación escénica muy esmerada y apropiada, como nos tiene acostumbrados el señor Martiánez, que por ello merece un caluroso elogio.

Funciones para hoy

Despedida de la Compañía Martiánez

A las seis y media (moda), estreno de la comedia en tres actos de los hermanos Quiñero, *La Prisa*.

A las diez (popular), *La Prisa*.

Comedor de caridad

Día 10 de Diciembre de 1921.—Comida: cocido; cena: patatas con judías.

NUMERO DE POBRES SOCORRIDOS

En la comida. Adultos, 71; niños, 64 Total, 135.

En la cena. Adultos, 70; niños, 62, Total, 132. Total del día, 267.

Se vendieron 12 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la institución.

¡AQUÍ!

Son las medias

ISABEL LA CATOLICA, 8

Saldo de la Reina

Se vende

un piano manubrio seminuevo, con su carrito, marca Pauvi y Compañía, de Barcelona.

Para tratar con su dueño, José Gómez, en Santa María.

Ama seca

se necesita.

Razón, en la Administración de este periódico.

Academia de Mazas

Valverde, 22 Madrid, (toda la casa)

Los brillantes resultados obtenidos por esta Academia fundada en 1887 nos eximen de elogios. Por sus aulas han pasado la mayor parte de los Ingenieros y Arquitectos que hoy ocupan puesto oficial. A estos deben pedir los padres antecedentes.

Preparación por Secciones independientes para ingresar en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos.

Internado especial para treinta alumnos, con la convivencia del propio director, don Mariano de Mazas.

PIDANSE REGLAMENTOS

NOTICIAS CULMINANTES

SEGOVIA.—Esta mañana llegará el director de Primera Enseñanza señor conde de Valleil no.

SAN SEBASTIAN.—«La Prensa» periódico de esta capital publica una información en la que dice que el gobierno alemán tiene consentida la extradición de Luis Nicolau y su compañera,

Se ha opuesto el Gobierno de Alemania a la extradición del famoso propagandista Nin.

BARCELONA.—Salió para Madrid el gobernador civil señor Martínez Anido para conferenciar con el Gobierno acerca de la situación de Barcelona.

Lleva una instancia de 53 gremios para que se reconozca y legalice su personalidad con derecho a asociarse.

BILBAO.—Al abandonar el trabajo el personal alemán de los talleres de orfebrería de la casa Alduiza que tiene hace tiempo planteada la huelga fué agredido a tiros por un grupo de obreros huelguistas en la plaza de Echedir

Resultaron un muerto, dos heridos graves y dos leves.

MELILLA.—Se espera que hoy o mañana empiece enseguida la distribución de fuerzas que han de intervenir en las operaciones proyectadas, que se aguarda serán muy rápidas y eficaces.

M. DRID.—Desde hoy se aplicará la tarifa de guerra a todos los géneros de procedencia francesa.

NOTICIAS Y VIDA DE SOCIEDAD

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga

En el día de hoy se inaugurará solemnemente dicha Congregación en la iglesia de San Sebastián (P.P. Jesuitas).

A las ocho y media habrá misa durante la cual se cantará por los Congregantes la Tercia del oficio Parvo de la Santísima Virgen, comunión general obligatoria e imposición de medallas a los nuevos Congregantes.

Contra nuestra voluntad, dejamos de publicar ayer esta inauguración.

Viajeros

De Muñopedro el diputado provincial señor Bermejo Mayoral.

—De Madrid, el Delegado regio de primera enseñanza de esta provincia don Manuel González Longoria y los señores Vizcondes de Altamira.

La correspondencia interior en Madrid

La Dirección general de Correos ha publicado una relación alfabética de las calles de Madrid, en la que se indica el número de la oficina que debe constar en los sobres de las cartas del interior de la población, conforme a lo dispuesto recientemente.

Una protesta de los agricultores

La Asociación de agricultores de España se ha dirigido a los señores presidente del Consejo de ministros y ministro de Hacienda, haciendo constar su protesta por la composición de la Junta de Aranceles y Valoraciones, por la forma en que los trabajos de ésta se han realizado y, finalmente, pidiendo que se sometan al estudio e informe del Parlamento, antes de que entre en vigor un Arancel, que, de no procederse así, sería, a su juicio, ilegal.

Boda

En la iglesia de El Salvador de esta ciudad, se celebró ayer a las tres y media de la tarde, el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Constanza Martín, con el conocido maestro carpintero, Salvador Estébez.

Bendijo la unión el párroco don Ladislao Liras, y fueron padrinos don Agustín Santamaría, próximo pariente del novio y doña María López, prima de la novia.

Asistió un crecido número de invitados hasta el punto de que el amplio comedor del hotel Victoria, donde tuvo lugar un bien servido lunch, cena y un animado baile después, se veía completamente lleno.

Reciban los nuevos esposos y sus familias nuestra enhorabuena.

HOY, EN 7.ª PLANA

ANÉCDOTAS Y CURIOSIDADES MUNDIALES

Testimonio de gratitud

El gobernador militar de Segovia, señor López Pozas, recibió ayer un expresivo telegrama del señor ministro de la Guerra, en el cual se hace constar la gratitud del Gobierno y del Ejército por la eficaz y solícita asistencia prestada a los soldados enfermos, hospitalizados en el de la Misericordia.

El ministro felicita efusivamente al señor obispo de la Diócesis, patrono del hospital, al personal facultativo y al auxiliar y a cuantas personas han atendido u obsequiado a los enfermos, su cooperación resuelta y abnegada en pro de los hospitalizados.

Nos complacemos en hacer pública esta felicitación del ministro de la Guerra, que tan alto pone el nombre del hospital de la Misericordia enalteciendo, a la vez, los sentimientos caritativos del pueblo segoviano.

Expedición de papel

Ayer recibimos, al fin, la primera de las tres expediciones de papel, fabricado expresamente para LA TIERRA DE SEGOVIA, y que tenemos contratadas con la Papelera Española.

Con la remesa recibida tenemos papel para un par de meses y es de suponer que en este intervalo de tiempo, lleguen las otras dos, aunque no estamos tranquilos del todo, visto el desbarajuste que reina en los transportes ferroviarios.

De todos modos, hemos de poner todos los medios necesarios para evitarnos nuevas zozobras y evitar a nuestros lectores un gesto de desagrado al ver LA TIERRA DE SEGOVIA, impresa en papel de estraza.

Pero, bien saben Dios y Urgoiti que no sería culpa nuestra.

Enfermos

Ayer mañana se sintió repentinamente indispuerto nuestro buen amigo el oficial de esta Delegación de Hacienda don Eugenio Alvarez.

—También ayer se sintió súbitamente enfermo nuestro también amigo el capataz de obras municipales don Francisco Peinador.

—Igualmente en la tarde de ayer fué víctima de un ataque eclámpsia, una preciosa niña, hija del farmacéutico don Felipe de Vicente.

—Continúa enfermo de gravedad el muy ilustre señor don Epifanio Marinas, canónigo penitenciario de esta Santa Iglesia Catedral.

—También se halla enfermo el ayudante de Obras Públicas, don Fernando Rodríguez.

—Asimismo se encuentra enfermo el digno funcionario de la Diputación provincial don Candido Benito.

Vivamente deseamos el alivio de los enfermos referidos.

Exámenes extraordinarios

El Ministerio de Instrucción Pública, ha dictado una Real orden, disponiendo se celebren exámenes extraordinarios en el mes de enero en todos los centros dependientes de aquél para los alumnos a quienes les falte una o dos asignaturas para terminar su carrera o grado de enseñanza.

Entierro

Ayer se verificó el sepelio del cadáver del malogrado auxiliar de caja de esta sucursal del Banco de España, don Isidoro Cañas.

En el cortejo figuraban muchas personas pertenecientes a todas las clases sociales.

Descansen en paz el señor Cañas y reiteramos a toda su familia nuestro sentido pésame.

Nombramiento

Ha sido nombrada con carácter provisional, maestra directora de la escuela graduada de niñas de El Espinar, doña Cesárea Martínez.

Supresión de trenes

Desde hoy han sido suprimidos los trenes expresos de Hendaya, números 3 y 4 que circulaban por la línea de Segovia.

El director de primera enseñanza

Esta mañana, como ya hemos anunciado, llegará a Segovia el director de primera enseñanza señor conde de Vallediano, el cual visita nuestra población, con el fin de pasar un día en la grata compañía de su íntimo amigo el gobernador civil de esta provincia, señor Díaz Caneja.

Al mismo tiempo visitará la Biblioteca circulante de la Universidad Popular, centro de cultura por el que se interesa mucho, mereciendo todas sus simpatías.

Nuevo canónigo

Ha sido nombrado canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, el muy ilustre señor don Eugenio Rubio, mayordomo del excelentísimo señor obispo de la Diócesis.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Un sermón del prelado

Hoy por la mañana dirigirá su autorizada palabra a los fieles desde el púlpito de la catedral nuestro ilustre prelado.

La reunión agraria de Turégano

Se celebró en Turégano la reunión agraria convocada por los labradores de esta villa y de los pueblos vecinos.

Se acordó realizar, de acuerdo con la Federación Católica agraria de Segovia las gestiones necesarias para organizar sindicatos comarcales y celebrar Asambleas con alguna frecuencia.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Delegación de Hacienda

A don Germán Herranz, 100.000; pesetas; a don Ramón Vieytes, 70 pesetas; y a don Martín Martínez, 110 pesetas.

Juntas Administrativas

En el despacho del señor Delegado de Hacienda y bajo su presidencia, se han celebrado ayer mañana tres juicios administrativos.

Uno, contra la señora viuda de Martín Viseda, fabricante de anisados de Cazalla (Sevilla) por haber puesto en circulación botellas de anis con los precintos del impuesto, simuladas.

Otro, contra don Agapito Balmaseda, fabricante de aguardientes de Malagón (Ciudad Real) por no extender las guías en forma reglamentaria.

La junta acordó imponer al señor Balmaseda la multa de 100,80 pesetas por dicha falta reglamentaria.

Y por último se celebró otra junta contra los señores don J Ruiz y compañía, fabricantes de licores de Jerez de la Frontera por la misma falta que el anterior. La junta acordó imponerles la multa de 25,20 pesetas.

Pedid en todas las tiendas de ultramarinos

Chocolate "ZuricaIday,"
ES LO MEJOR

Nuestro aguinaldo

Deseando corresponder al creciente favor que el público nos dispensa, endulzándole en lo posible las próximas fiestas de Navidad, hemos acordado sortear, entre todos los suscriptores de LA TIERRA DE SEGOVIA, un lote de artículos muy apropiados para mejorar *unas mijajas* la cena de Nochebuena.

A este fin, el día 20 del próximo diciembre sortearemos entre los que sean suscriptores de LA TIERRA DE SEGOVIA en dicha fecha,

**Un magnífico pavo.
Una soberbia caja de mazapán; y un par de botellas**

de champagne de acreditada marca.

Lamentamos infinito no poder hacer este mismo regalo a cada uno de nuestros suscriptores; pero si lo hiciéramos, el negocio nos iba a resultar ruinoso. Y como no tenemos preferencia por ningún suscriptor, apelamos al sorteo, que no negarán nuestros lectores que es un procedimiento tan nuevo como acertado, sobre todo cuando no se va a hacer trampa, como sucede en este caso.

Con esto y con que al favorecido en nuestro sorteo le toque además el gordo, ¡Nochebuena completa! Amén, que quiere decir: *Así sea.*

SASTRERIA DE HERVAS Y GRACIA

PLAZA DEL ANGEL, NUM. 15.—MADRID

UNIFORMES MILITARES Y TRAJES DE PAISANO

Para encargos y medidas en Segovia,

HOTEL COMERCIO (SR. GRACIA)

Corresponsal administrativo, D. Jorge Zurdo, Daoiz, 16, 2.º

Correos y Telégrafos

Nuevo horario de servicios

Certificados y valores.—De diez a doce y media de la mañana y de seis a siete tarde.

Los días festivos hasta las doce.

Giro postal.—De diez a doce y media de la mañana.

Los días festivos hasta las doce.

Paquetes postales y Envios militares.—De diez a doce de la mañana.

Caja postal de Ahorros.—De diez a doce y media de la mañana.

Los días festivos hasta las doce.

Los viernes no hay servicio.

Horas de apartado.—De siete y media a ocho, de diez a doce y media de la mañana y de cinco y media a siete tarde.

Para correspondencia en Lista.—De siete y media a ocho, de diez a doce y media mañana y de cinco y media a siete tarde.

Venta de sellos.—De diez a doce y media mañana y de cinco y media a siete tarde. Los días festivos de diez a doce mañana.

GALLETAS "MARTINHO,"
SON LAS MEJORES

ANUNCIESE EN

"La Tierra de Segovia,

nera libenter elargimur. Ut quorum animae laetantur in caelis, eorum nomina celebrentur in terris: et per hoc ipsis deum pro nobis intercedentibus, caelestis aulae praemia una cum illis valeamus feliciter adipisci. Cupientes igitur, ut Ecclesia Monasterij Sancti Fructi, prope oppidum de Sepulveda, Ordinis Sancti Benedicti per Priorem soliti gubernari Segoviensis Diocesis, in qua (sic accepimus) eiusdem Sancti Fructi Confessoris, ac Sancti Valentini, et Sanctae Engraciae Martyrum, corpora recondita sunt, congruis honoribus frequentetur, et in suis structuris, et aedificijs reparetur, et manuteneatur, de Christi fidelis utriusque sexus eo libentius devotionis causa ad illam confluent, et ad huiusmodi reparationem, et manutentionem manus promptius porrigant adiutrices, quo ibidem dono caelestis gratiae uberius conspexerint se reflectos: De omnipotentis Dei misericordia, ac Beatorum Petri, et Pauli Apostolorum eius auctoritate confisi: Omnibus verè poenitentibus, et confesis, qui Ecclesiam ipsam in singulis eiusdem Sancti Fructi, et Sanctissimae Trinitatis festivitibus, videlicet à primis usque ad secundas vespera: singulorum festivitatum earundem devote visitaverint annuatim: et ad huiusmodi reparationem, et manutentionem manus porrexerint adiutrices, septem annos, et totidem quadragenas de iniunctis eis poenitentibus misericorditer in Domino relaxamus: Praesentibus, perpetuis futuris temporibus duraturis. Volumus autem, quod si aliis visitantibus Ecclesiam ipsam, vel ad structuram, reparationem, aut ipsius Ecclesiae fabricam manus adiutrices porrigentibus, vel aliis inibi pias eleemosynas erogantibus, aut aliis aliqua alia indulgentia in perpetuum, vel ad certum tempus nondum elapsam duratura, per nos concessa fuerit, praesentes litterae nullius existant roboris, vel momenti. Dat. Narniae anno Incarnationis Domini millesimo quadringentesimo septuagesimo sexto, Id. Augusti, Pontificatus nostri anno quinto.

Consta desta bula que Valentín y Engracia fueron mártires. Y de mas de la tradición constante desta co-

los cristianos atónitos, gloriándose los moros circunstantes casi de la vitoria. Pero considerando que donde falta el discurso obra la fé, confiado en las promesas divinas consintió en que se hiciese la prueba. Y consagrada una hostia fué puesta sobre un arnero de cebada, y traído un jumento. Habia concurrido al espectáculo número escesivo de cristianos y moros. Frutos y sus hermanos con espíritus fervorosos suplicaban á Dios glorificase su eterna verdad. Llegó el animal, y en viendo la hostia que sobre la cebada estaba, inclinando la cabeza, se postró en tierra: levantando los cristianos espíritus y voces á Dios, no solo maravilloso en sus santos, pero reconocido de los animales por su eterno criador.

V. Ensalzado quedó el nombre cristiano, y gloriosa la fama de nuestros santos con señales tan milagrosas, acudiendo á sus ermitas los cristianos a consolarse en las calamidades que padecian, Hasta que Frutos lleno de años y virtudes pasó desta vida á la eterna en 25 de Octubre. En el año cierto de su edad y muerte hay poca certidumbre. Juliano en los adversarios (n.º 534), dice: *Prope Litabrum (nunc Butracum) obiit 25 Octobris, Sanctus Fructuosus, Segoviensis civis, vivus mortuusque, clarus miraculis anno Domini 725. Sunt qui dicunt passum á Sarracenis cum sorore, et fratre. Muzarabes Segovienses anno Domini 730, corpora transtulerunt Segoviam, nondum dirutam á Mauris: esto es: Junto á Litabro (ahora Butrago) murió en 25 de Octubre San Fructuoso, ciudadano de Segovia: En vida y muerte esclarecido en milagros, año del Señor 725. Hay quien diga que los moros le martirizaron con sus hermanos. Los Muzarabes de Segovia año del Señor 730 trasladaron sus cuerpos á Segovia, aun no destruida por los moros. Muchas cosas, ocultas hasta hoy, descubre esta noticia, aunque la da*

PAGINAS ESPECIALES
DE
La Tierra de Segovia

Anécdotas y curiosidades mundiales

El dinero del verdugo

En lo que va de año, ¿cuántas ejecuciones han tenido lugar en Francia? La estadística, desde luego muy interesante, arrojaría un total crecido, signo cierto del aumento de criminalidad que la guerra ha traído como una de sus más tristes consecuencias.

Apenas si hay semana en que una sentencia de pena capital no quede cumplida. Tres lo han sido recientemente: dos en Chaumont y una en Chantres. De esta última los periódicos publican curiosos pormenores.

El reo, un labriego de 18 años, llamado Casimiro Veigal, había sido condenado a muerte por asesinato y robo cometido el 29 de diciembre de 1920. Dormía tranquilamente el martes pasado cuando el jefe de la prisión vino a despertarle a la hora del alba. Casimiro se levantó con tranquilidad, oyó misa y comulgó devotamente; tomó después su desayuno habitual y se fumó dos cigarrillos. Le acompañaban en aquellos momentos su confesor, M. Lhomme, y su abogado, «maitre» Grant, a quienes dijo, dando muestras de arrepentimiento:

—Justo es que expie mi delito. Yo maté primero. Ahora me toca morir. Lo que me hubiera gustado es haber sabido desde anoche que hoy me iban a guillotinar.

Veigal subió al cadalso sin que su serenidad flaquease. A las seis treinta, la cuchilla le segaba el cuello.

Después de la ejecución, un periodista pudo hablar con «monsieur de Paris». El actual verdugo no se llama en realidad Deibler, sino Anatolio Reux. Sin embargo, a fin de no perder el «prestigio» del nombre, adoptó como suyo en el de su suegro, al famoso Deibler.

—Soy verdugo—manifestó Reux—por obedecer a mis sentimientos humanitarios. Nadie más enemigo que yo de la pena de muerte; pero nadie tampoco en mejores condiciones que yo, por mi larga práctica y mi constante afán de «perfeccionamiento» para evitar a los reos inútiles torturas. Sin vanidad puedo decir que soy un modelo de verdugos.

Segundamente se lamentó Deibler de la escasa remuneración que el Estado le asigna. Los emolumentos no están en relación con el duro ejercicio del siniestro «metier». El sueldo oficial es de 12.000 francos anuales. Además, 28.000 para sus cuatro ayudantes, 20.000 para gastos de entretenimiento y transportes del lúgubre aparato, y otros 20.000 en concepto de dietas y viáticos. No obstante, el ejecutor de la justicia se encuentra mal pagado por la sociedad. ¿Qué dirán sus víctimas?

SU CORAZON

Funcionará siempre

Potentemente

con gran regularidad, tomando

EL CAFE MARCA

EL CAFETO

Representante:

MARIANO BERNARDO

SEGOVIA

CURIOSIDADES NOTAS CURIOSAS

Las supersticiones

Se atribuye a los actores, y sobre todo a los ingleses, grandes y cándidas supersticiones. La del paraguas es una de ellas.

El inocente paraguas es a sus ojos el objeto que los pone frenéticos. Puesto por descuido sobre la mesa del director de escena, basta para estropear el trabajo más cuidadosamente preparado. Por nada del mundo se consentiría la introducción en el escenario de un paraguas que no estuviera perfectamente encerrado, enrollado y sujeto a su varillaje.

Otros consideran un talismán el par de botas o zapatos con que hicieron su «debut» en la escena y los conservan como reliquias que se calzan en ocasiones graves; y por este motivo no es extraño ver sobre el tablado de los teatros de Londres a un perfecto «gentleman» con medias sueltas en las botas y malamente calzadas.

Pero la superstición más común es la de las plumas de pavo real. Se le concede una influencia funestísima desde que la actriz Drury Lane, en 1880, representando «Juanon» fué acogida con una estruendosa silva porque sacó a escena un pavo real como atributo de la esposa de Júpiter. El pavo se puso a graznar, y allí fué Troya. Algunos años más tarde cuando fué inaugurado el teatro del Príncipe de Gales, los actores se apercibieron de que las paredes de las localidades estaban decoradas con motivos de plumas de pavo y el descontento de los cómicos llegó a tal punto que se tuvo que cambiar la decoración y poner otro adorno.

La pluma de pavo les hacia mal de ojo.

Una reina avicultora

Al lado de las reinas del dollar, del acero, del petróleo y de la belleza, hay también, en América, la reina de la cría de animales, llamada miss Carolina Bonival, muy querida de todos los habitantes del pueblo donde reside y tiene sus grandes posesiones.

Tiene en sus establecimientos 20.000 vacas y 20.000 caballos cuidados por 100 mozos de cuadra y un verdadero ejército de domadores, a la cabeza de los cuales se ve algunas veces a la intrépida propietaria dar caza a los merodeadores que intentan llevarse alguna res. Tan enérgica y resuelta es que viendo un día huir a un individuo con la presa robada, disparó contra él y le mató.

Pero hay una reina auténtica que le hace competencia. La reina de Bélgica, que tiene una verdadera pasión por la cría de gallinas. Terminada con la guerra su obra humanitaria, que llevó a cabo con tanta sencillez como abnegación, que le han captado las simpatías del mundo entero, ha vuelto a sus aficiones, ocupando las horas que le dejan libres sus deberes de soberana en los cuidados de la avicultura. En medio de los prados floridos del parque real Laeken, hace criar centenares de aves de corral, de las mejores razas, dirigiendo ella misma las operaciones más delicadas del cuidado de los animales. Y el éxito corona sus trabajos, porque en la reciente exposición avícola de Bruselas, entre los ejemplares más admirados por los inteligentes y los profanos, había muchas aves de las criadas en el parque de la soberana.

Lea La Tierra de Segovia

Siete años oculto

Por espacio de muchos años venían cometiéndose en una casa de banca de Boston robos de pequeñas cantidades, si que fuese posible sorprender al autor o a los autores de las subtracciones; pero hace poco más de siete años se efectuó un robo de más importancia, y con el suceso coincidió la desaparición de uno de los empleados, John Overton.

Todo el mundo supuso, como es natural, que aquel hombre era el verdadero autor de los robos, y la Policía lanzóse en su persecución.

Los agentes supieron que se encontraba en América y allí lo buscaron, sin conseguir descubrirle.

John Overton, entre tanto, fué procesado y condenado en rebeldía a doce meses de prisión.

El fugitivo, por su parte, volvió a Boston, y su mujer le dió cuenta de lo acaecido en el poco tiempo que había estado ausente.

—¡Pero si yo no he cometido ese robo! —exclamó el hombre.

—Entonces, ¿por qué te marchaste a América? —le preguntó.

El marido se negó a darle explicaciones; pero desde aquel momento recluyóse en su casa, y no volvió a salir a la calle durante estos últimos siete años.

Mas su salud, algo quebrantada, fué alterándose más y más cada día, y llegó un momento en que tuvo que solicitar los recursos de la ciencia. El médico le impuso un régimen de fuerte alimentación y de aire libre, y entonces el enfermo declaró que no podía salir a la calle, por hallarse complicado en una conspiración irlandesa. Cuantos intervinieron en ella habían sido encarcelados, y temiendo serlo él también decidió ausentarse y luego volver cautelosamente a Boston, para seguir oculto cerca de su esposa.

Ahora se ha visto la revisión del proceso; y como los implicados en la conspiración a que aludía John Overton fueron absueltos, y el autor de los robos en la casa de banca ha sido preso hace quince días, el procesado ha recibido la grata nueva de que puede tomar el aire siempre que le acomode.

Necesita el ganadero

conocer lo más aceptado para el desarrollo y engorde del ganado mular, vacuno, de cerda, lanar y caballar. Comen bien si no tienen apetito, evitan enfermedades y ponen pelo lustroso útil en ferias.

El de vientre mejora las crías y leche. Las gallinas ponen doble. Cinco céntimos de polvos en tres piensos al día con la Fosfoferrosa, «engorde castellano».

3,50 pesetas el kilo

PUNTOS DE VENTA

Segovia, droguería Marcos y Compañía, —Madrid, Alcalá 9, específicos.—Soria, farmacia señor Morales.—Burgo de Osma, Gomara y Requejo.—Peñafiel, señor Villa.

Se vende

leña de encina de todas clases en el monte de Balisa.—El encargado en dicho monte, Domingo López.



Al cerrar la edición

Por telégrafo y teléfono

(Madrid 2 madrugada)

Martínez Anido en Madrid. Las relaciones comerciales con Francia. Lo que dice el ministro de Estado. Comentarios políticos. Viaje de Cierva.

Martínez Anido en Madrid

En el expreso de Cataluña llegó a Madrid el general Martínez Anido, gobernador civil de Barcelona.

Acompañaban al señor Anido su linda hija María y una hermana de aquél.

Antes de salir de Barcelona habló con los periodistas, comunicándoles que su viaje obedecía a asuntos de índole particular; pero que durante su estancia hablaría seguramente con el Gobierno sobre los conflictos sociales.

Refiriéndose a los que directamente afectan a Barcelona, añadió que lleva a Madrid la petición de 23 gremios que representan a 130.000 obreros, y la aquiescencia de la clase patronal, para que sean reconocidos oficialmente y puedan constituirse Sindicatos por gremios que entiendan en todo lo relativo a los asuntos de trabajo.

El gobernador manifestó que no tiene acordada la fecha de su regreso, si bien cree que será dentro de cinco o seis días.

El señor Martínez Anido fué recibido en la estación de Atocha por el ministro de la Gobernación, el director de Orden Público, señor Millán de Priego; el inspector de Seguridad y el coronel de Seguridad señor Marzo.

El gobernador de Barcelona, con su hija y hermana, se trasladó en el automóvil del conde de Coello de Portugal al Palace Hotel, donde se hospeda.

Esta tarde han conferenciado largamente los señores Maura, Coello y Cierva, con el gobernador civil de Barcelona.

El señor Martínez Anido se muestra satisfechísimo, pues cree que el Gobierno reconocerá la legalidad del Sindicato libre.

Ha sido desmentido oficialmente el rumor de que el señor Martínez Anido fuera destinado a Marruecos.

Las relaciones comerciales con Francia

En los centros oficiales políticos se ha comentado hoy mucho la ruptura de relaciones comerciales con Francia, que empezarán a las doce de la noche.

Lo que dice el ministro de Estado

El señor González Hontoria ha manifestado, que en el ministerio de Estado se ha recibido una nota del Gobierno francés antes de las doce de la noche.

En dicha nota se dice que se aplicará a los productos españoles la tarifa general sobre tasa «ad valorem» con aumento de tasa igual a la diferencia de cambio entre francos y pesetas.

El señor González Hontoria, anunció que el libro rojo se está imprimiendo rápidamente.

Si antes de publicarse el libro rojo, se le hiciera en el Parlamento alguna pregunta, se limitará a contestar, dando cuenta de la ruptura de relaciones comerciales con Francia.

Afirmó el ministro de Estado, que el Gobierno francés adoptó la intransigencia antes que se elaborara el nuevo arancel.

España propuso la prórroga del «modus vivendi», hasta negociar nuevo acuerdo, cuando fuera promulgado el nuevo arancel español. Francia se negó a esperar.

Algunos periódicos, especialmente en Orán y Tánger alentaron, al Gobierno francés, llegando a insultar a España, y esto no obstante el Gobierno

español y la opinión española siempre mostraron su amistad y simpatía por Francia.

Y el señor González Hontoria terminó, diciendo: La ruptura es muy sensible pero no irreparable.

Comentarios políticos

En los círculos políticos, muy animados durante toda la tarde, se han hecho cálculos de fechas para la aprobación del proyecto de Ordenación bancaria.

Se cree que en el Senado se celebrarán sesiones extraordinarias, para aprobar el mencionado proyecto.

Viaje de Cierva

El ministro de la Guerra acompañado de su esposa y otras personas de su familia ha marchado a Murcia esta noche, para asistir a las bodas de plata de su padre político.

Ceremonia militar

En la Escuela Superior de Guerra, se ha celebrado hoy, la solemne ceremonia de depositar en el monumento conmemorativo de la creación del cuerpo de Estado Mayor, los fajines que usaron en vida el coronel Morales, comandante Simeón y capitán Sánchez Monjes, muertos heroicamente en los campos de Melilla.

Los coroneles Pardo y Suárez Inclán pronunciaron discursos ensalzando la memoria de sus heroicos compañeros.

El señor Cierva, se asoció al homenaje que se tributaba a tan bizarros militares, diciendo: que confortaba el ánimo la demostración de virilidad del alma nacional. La depuración de responsabilidades, añadió, servirá para demostrar que si hubo espíritus apocados fueron más, muchos más los heroes.

El acto terminó con vibrantes frases de amor a España y adhesión al Rey,

De provincias Viaje de Cambó

Barcelona 10.—En el rápido llegó el ministro de Hacienda señor Cambó. Fué recibido en el apeadero de Gracia por el gobernador interino, otras autoridades y algunos amigos políticos.

En automóvil se dirigió directamente a su domicilio particular.

La reina en Málaga

Málaga, 10.—S. M. la Reina doña Victoria acompañada de la marquesa

de Urquijo, de su dama particular y de las autoridades, visitó hoy el hospital de la Liga antituberculosa y el hospital Civil, donde inauguró nuevas salas destinadas a soldados enfermos o heridos en Africa.

Por la tarde hizo visitas particulares y realizó compras en los comercios más elegantes de Málaga.

Su paso por las calles ha sido una constante salva de aplausos y vitores. Mañana marchará S. M. a Granada.

BOLSA

Cotización de la Bolsa del día 10 de diciembre de 1921

4 por 100 interior,	serie E.	68,00
Id. id.	A.	68,45
Id. exterior,	E.	82,70
Id. id.	A.	84,50
Id. amortizable,	E.	00,00
Id. id.	A.	00,00
5 Id. antiguo,	E.	00,00
Id. id.	A.	91,50
Acciones del Banco de España,		529,00
Id. de Tabacos,		00,00

Cambios

Francos sobre París,	53,50
Libras Id. Londres,	28,50

El delicioso sabor del café del NUEVO ECONOMATO provoca una sonrisa de satisfacción después de tomado.



HERNIADOS

Braguero España de don J. Campos, médico-ortopédico, 80 pesetas. Lo mejor conocido.

En Segovia: Droguería de Mareg y Comp. S. En Madrid: Agustín de Figueroa, S.

TODOS

los aficionados al buen café SON FUTUROS CONSUMIDORES DE EL CAFETO

Para ello bastará que lo prueben una sola vez.

REPRESENTANTE,

Mariano Bernardo SEGOVIA

LEA USTED

LA TIERRA DE SEGOVIA

LA SUIZA

BAUSA PLAZA MAYOR, NUM. 42

ALMUERZOS Y COMIDAS A LA CARTA

CAFE-RESTAURANT "LA SUIZA," PLAZA MAYOR, NUM. 42